



连日来，习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话，在我市广大干部群众中引起深刻共

鸣与强烈反响。

大家纷纷表示，要深刻感悟伟大抗战精神的时代价值，把爱国之情、强国之志熔铸为笃行实干的自觉行

动，以昂扬奋进的姿态投身中国式现代化建设伟大实践，共同书写强国复兴的崭新篇章。

(下转第二版)

丁小强主持召开文旅工作专题会议时强调 以特色供给撬动假日经济新活力 持续提升长治文旅品牌知名度和影响力

本报讯（记者解婷）9月14日，市委书记丁小强主持召开专题会议，研究推进文旅产业发展，部署中秋、国庆文旅假日市场工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，用好用活比较优势，以更大力度、更实举措，加快把文旅产业打造成为战略性支柱产业和民生产业、幸福产业。市领导崔元斌、贺鑫参加。

会议听取全市文旅市场开发、设施完善及中秋、国庆“两节”假期文旅活动策划准备情况汇报，就加大对外交流合作、发展假日经济等提出针对

性工作要求。

会议指出，文旅融合发展是转型发展的重要抓手，长治文旅资源特色鲜明，文旅产业大有可为。要抢抓机遇、乘势而上，立足适度多元发展，一体推进体系化统筹、项目化推进、标准化打造、智慧化提升、主题化引流、精细化服务、网络化宣传，谋划打造特色文旅IP，加快把文旅资源优势转化为发展优势。

会议强调，今年中秋、国庆“两节”假期叠加，人流、车流量预计将大幅增加。各级各部门要认真研判假期旅游供需情况，提前部署、做足准备，及时发布提示信息，积极回应群众诉求，营造安全、舒适的出游环境，让广大游客乘兴而来、满意而归。要

投融资、运营管理等模式，做实项目支撑，培育更多新的经济增长点。要坚持系统思维，在城市建设、管理、经营上下更大功夫，促进城市功能品质活力提升，营造干净、有序、时尚、文明、安全的城市环境，夯实文旅产业发展硬支撑。

会议强调，今年中秋、国庆“两节”假期叠加，人流、车流量预计将大幅增加。各级各部门要认真研判假期旅游供需情况，提前部署、做足准备，及时发布提示信息，积极回应群众诉求，营造安全、舒适的出游环境，让广大游客乘兴而来、满意而归。要

全面提升景区环境，进一步改善景区环境卫生、完善基础设施、优化服务功能，加强交通秩序管理，推动游客体验感和满意度“双提升”。要充分发挥资源优势，精心策划设计旅游产品和主题活动，加强宣传营销推广，做好引流文章，以特色供给撬动假日经济新活力，持续提升长治文旅品牌知名度和影响力。要牢牢守住安全底线，强化市场监管，严格做好电梯、客运索道等旅游景区特种设备安全检查，进一步规范行业经营行为，为市民游客放心游玩保驾护航。

全力推动长治高质量发展

从传统制造到先进“智造” ——潞安化工天脊集团依托智控系统提升安全生产质效

□本报记者 常珍珍 通讯员 王爱军

今年5月份，全省76家企业获评“山西省2025年先进级智能工厂”，我市7家企业上榜，潞安化工天脊集团（以下简称天脊集团）赫然在列。

一家生产运行40年的传统煤化工企业，如何“老树发新芽”？天脊集团的答案是：借力数智技术重塑管理模式，依托智控系统提升生产安全与效率，推动绿色化工发展。天脊集团的实践，是我市传统煤化工企业进行数字化转型升级的一个缩影。

从制造到“智造”，我市贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党

中央决策部署，全面落实省委、省政府关于推进智能制造的工作安排，锚定“智造强市”目标，加快推进产业智能化、绿色化、融合化，建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系，不断夯实新发展格局的产业基础，助力长治制造业在全国智能制造赛道上抢占先机。

风险跟踪 安全管控实现精准化

合成氨厂一台循环水泵振动趋势图中出现2.5kHz峰值，AI模型诊断为“轴承锁母松动”，拆检后证实预测准确率超95%。硝酸厂一台液氨泵振动

突升至6.8mm/s（黄色预警），系统自动弹出“轴承磨损风险，建议48小时内检修”提示，避免非计划停车。

以上实践，是天脊集团通过智点检仪采集振动、温度数据，形成“点-线-面-体”分析模型，及时消除预警隐患，确保设备安全运行的具体成效。

天脊集团在全厂区部署5G专网，在合成氨厂、硝酸厂等生产单元，依托振动、温度传感器及AI模型，对100余台机泵实施实时健康监测，设备运行数据通过5G传输到机泵预测性维护数字化平台。同时，在设备管理领域，融合10年故障案例库与实时振动频谱

数据，依托联邦学习框架训练模型，实现12类故障96.3%的精准预警，一年间成功避免7次非计划停车。

目前，天脊集团已将“数字化安全管控”嵌入生产全环节。公司的安全管控范围覆盖设备的不安全状态、人的不安全行为、环境的不安全因素多方面，构建起多层次安全防护体系。

生产改造 成本控制做到实时化

成本控制，之于企业发展的重要性不言而喻。

天脊集团深谙此理。通过深度融合人工智能算法等技术，（下转第二版）

壮美太行



9月13日，雨霁初晴，太行板山风景区呈现浩瀚云海。万顷云涛奔涌于千峰万壑之间，群峰在云絮中若隐若现，形成气势恢宏的云瀑奇观。

本报记者 张国平 摄

关于在全市进行防空警报统一试鸣的通告

为使广大干部群众熟悉防空警报信号，增强人民防空意识，根据《中华人民共和国人民防空法》《山西省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》和《山西省人民防空警报试鸣规定》等有关规定，市政府决定在市区和各县（区）进行防空警报统一试鸣。现将有关事项通告如下：

一、防空警报试鸣时间

2025年9月18日北京时间上午10时00分至10时15分。

二、防空警报试鸣

防空警报试鸣采用全国统一的人民防空音响警报信号。即：预先警报、空袭警报和解除警报。

鸣放各种信号的具体时间如下：

10时00分至10时03分，试鸣预先警报，鸣36秒，停24秒，反复三遍为一个周期；

10时06分至10时09分，试鸣空袭警报，鸣6秒，停6秒，反复十五遍为一个周期；

10时12分至10时15分，试鸣解

除警报，连续鸣180秒。

三种信号依次发放，每种警报之间的间隔为3分钟。

三、注意事项

（一）此次防空警报统一试鸣，是市政府依法组织的人民防空警报试鸣演练，没有任何空情。

（二）试鸣期间，公安、交警、城市管理等执法部门要加强社会治安巡查力度，各机关、企事业单位、学校及社区要认真做好本部门的治安保卫工作，严防突发事件

发生。

（三）任何人不得乘防空警报试鸣之机造谣滋事或扰乱社会秩序，违者依法从严查处，构成犯罪的，由司法机关追究其刑事责任。

请广大市民注意辨听。防空警报试鸣期间，全市生产、生活和社会活动照常进行。

特此通告

长治市人民政府

2025年9月4日

“学习强国”红色旅游故事征集展示活动举办 长治日报记者郜盼代表山西“出征”

本报讯（记者曹子帅）9月10日，“学习强国”红色旅游故事征集展示活动在湖北黄石举行。来自“学习强国”全国各学习平台的27支代表队、约90人汇聚黄石，开启一场以红色旅游故事为纽带的交流学习之旅。长治日报记者郜盼作为我省唯一代表，以《太行回响》为题在黄石市融媒体中心进行现场宣讲。

为充分挖掘红色旅游资源背后的历史故事和时代价值，赓续红色血脉，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，“学习强国”学习平台联合湖北省委讲师团、黄石市委宣传部举办了此次“学

习强国”红色旅游故事征集展示活动，活动主题为“赓续红色血脉 强国复兴有我”，通过初选和各省推荐，活动共收到26件线下宣讲类作品、28件线上视频类作品。

线下宣讲现场，选手们或激昂或深情地讲述感人至深的红色故事，将一桩桩尘封的英雄事迹、一段段峥嵘岁月生动地呈现在观众面前，现场掌声不断。长治日报记者郜盼以背景视频和有声宣讲相融合的形式，与大家一同重温了英雄儿女群体太行奶娘的感人故事，审读专家对其宣讲予以充分肯定，现场观众在她声情并茂的演绎中深刻感悟伟大抗战精神，汲取奋进力量。

标题新闻

2025年中国国际服务贸易交易会达成各类成果超900项 全国铁路建设持续推进前8个月完成固定资产投资超5000亿元

本报评论员

加快文旅融合发展要下真功夫